

纪念专刊编后记

化 92/ 编 9 李宝进

从 最初两页纸的策划方案，到如今 180 页的成稿，这本纪念专刊在清华校友总会和清华 89 同学会的大力支持，以及诸多师长、朋友和同学的直接参与下，即将付印了。作为专刊编辑，我就像迎接自己孩子降生一样，惴惴不安之余坚信她就是最美的天使。

这本 89 级纪念专刊有其独有的特点。刊物主体内容分为三个部分，第一部分“相聚清华园”，都是同学们的文字投稿，无论风花雪月，还是友情师恩，字里行间无不浓情满溢。第二部分“班级一家亲”，以班级为单位，收集整理了每位同学的入学学籍照，以及各班不同类型的集体照，设计成班级图片展示页。面对当年那个满脸稚气的自己，或许我们都会心生感慨：时间都去哪儿了？第三部分“此情共追忆”，则是通过展示由同学珍藏的自入学到毕业有纪念意义的“文物”，让大家找回那年那月的青涩记忆。

当然，平面形式的杂志总是遗憾的艺术。一是，少部分同学的投稿虽情真意切，但因种种考虑未纳入此专刊，望大家不要责怪；二是，因时间紧迫或编校疏漏，专刊文字或版面一定有很多谬误，也请大家像对待自己孩子一样多点宽容。

出版纪念专刊是清华 89 级同学毕业 20 周年系列活动中的一项内容。自 2013 年 5 月召开第一次班级代表大会至今的近一年时间里，清华 89 同学会和毕业 20 周年系列活动凝聚了太多师长和同学的心血。

基于总的组织框架，热心的同学们以小组方式，积极组织各班联络人推动了各项工作。郭忠健、张帆、郭向东等牵头的筹款组，推动了清华 89 互助基金的设立和募捐；郝鹏飞等牵头的通讯录组，逐步完善了 89 级同学联系方式；以李鸿飞、蒋步星等牵头的宣传组，通过微信、QQ 等方式，搭建了同学们即时联络的网络；吴法正等牵头的纪念品组，设计了独具意义的纪念品；梅向荣等转战长三角和珠三角等地，与地方热心同学一起组织区域联谊活动；王进展等为纪念活动的组织安排积极协调各方资源。在这里，我们共同为这些热心同学的无私奉献点个赞，也向梅向荣同学安排的秘书团队——春晓、姜来、史诺等表示谢意。

在此，还要向几位定向募捐认捐人表示感谢：化 91 杨军（捐 10 万元），分 9 毕书华（捐 10 万元），内 9 梅向荣（捐 5 万元）、经 9 郑培敏（捐 2 万元）。本次活动的专刊出版、纪念品采购等均使用上述定向捐款。

正像清华校友总会秘书长郭樸老师所说，20 周年纪念活动是一个非常重要的起点，而不是终点。我们期待，在我们毕业三十年、四十年、五十年活动时，同学们热情不减，友谊更深，影响更大。